

# EL CORREO DE CÁDIZ

Suscripción y anuncios 4.ª plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 1 0 céntimos

Año X.—Número 3.240.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8  
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Sábado 26 de Enero de 1918

## Con censura eclesiástica

### Entre las próximas elecciones

Sabido es de nuestros lectores que aunque entidades distintas e independientes el Centro Católico Electoral y EL CORREO DE CÁDIZ, como quiera que a ambas guía el mismo fin, de procurar lo más conveniente a la gloria de Dios, y a la defensa de los intereses de nuestra Sacrosanta Religión y de la Patria amadísima, siempre ha esperado EL CORREO a conocer los acuerdos y decisiones del «Centro Católico» antes de las elecciones, para seguir la misma marcha, cooperando el periódico a los propósitos de aquel organismo.

Ante las próximas elecciones, el Centro Católico, de perfecto acuerdo con el partido integrista en esta capital, reconociendo la trascendental importancia de las Cortes convocadas, y por ende, de la lucha que se avecina, hicieron las gestiones conducentes en relación con organismos centrales, por si llegaba a efectuarse la suspirada unión de las derechas en toda España, empezando por los conservadores del Sr. Dato y siguiendo los mauristas, católicos no afiliados a partidos, jaimistas e integristas; unión que con carácter circunstancial, claro es, pero para toda España, se ha intentado, sin que se haya llegado a conseguirlo, por desgracia.

En tanto no se llegaba a dar por concluidos los trabajos en tal sentido, no ha sido posible adoptar otros acuerdos, pero fracasada esa tentativa de carácter general, se ha intentado algo para ver de lograr esa unión en la provincia, y también se ha llegado al convencimiento de ser ello imposible por diversas causas, que no han permitido continuar las gestiones a tal fin encaminadas.

Tanto la Junta local del partido integrista como el Centro Católico tienen un convencimiento tan profundo y están tan de acuerdo en la necesidad de procurar en estas elecciones, más si cabe que en otras, el triunfo del mayor número posible de candidatos propios, que aunque limitándose a lo relativo en esta circunscripción no deja de gestionar, y no pierde las esperanzas de poder proponer candidato netamente católico ya forme en uno de los partidos tradicionalistas, o fuera de ellos, pero sin estar afiliado a ninguno de los partidos más o menos liberales, ya que por ser los respirar sus doctrinas el veneno del liberalismo y por lo mismo difícilmente pueden sustraerse a la disciplina política que a veces, impone actos u omisiones que como consecuencia de la doctrina liberal, se oponen no ya a los intereses materiales de la Iglesia Santa, sino a lo que importa infinitamente más, a sus sagrados derechos, a su doctrina infalible, a su autoridad suprema. Por eso nada podemos decir concretamente respecto de lo que en esta circunscripción deberán hacer en las próximas elecciones los adheridos al Centro Católico y en general todos los electores católicos de Cádiz, los católicos de corazón y de obras, no los de palabras, y menos los que creen que pueda ostentarse tal título tan sólo por estar bautizado o ser amigo de personas piadosas, sin perjuicio de vivir prescindiendo constantemente de la doctrina de Cristo, del temor de Dios, y de las enseñanzas de la Iglesia Santa, llegando a menospreciarla hasta el punto de ponerla en preceptos legales recientes, al mismo nivel del mahometismo o de cualquiera de las falsas religiones.

Pero publicadas ya candidaturas e iniciadas campañas, no es posible ni al Centro ni al «CORREO» guardar silencio acerca de aquellos distritos en que se sabe hay lucha, y en que no se presenta candidato propio.

Tal ocurre en el distrito del Puerto de Santa María, y por hoy a ese distrito nos limitamos, porque es el en que se sabe de modo cierto que ha de haber lucha grande entre dos candidatos, el Sr. Pemán, datista, y don Dionisio Pérez, que no podemos clasificarlo de momento, pero que si sabemos cuenta con el apoyo de las izquierdas, empezando por los liberales romanonistas de Cádiz que se disponen a prestarle su auxilio, dando al olvido cuanto malo han dicho de él, de palabra, y además por escrito según consta en el «Diario Liberal» de hace pocos meses, y como por pudor sin duda se han creído en el deber de explicar este cambio de frente, lo hacen diciendo que así como

en Cádiz se han aproximado a los reformistas por ser de ideas afines, así también por igual razón han de aproximarse a Pérez en el Puerto.

Puede bien, en esas circunstancias, en ese distrito, apoyar y propagar la candidatura del señor Pemán, es un deber de conciencia de todos los católicos, de todos los monárquicos, de todas las personas de orden, de todos los que no quieran ver a nuestra amada patria maltrahada y despedazada, en la que D. Melquíades sea una caricatura de Kerenski, de todos los que sientan dolor ante los grabados que nos muestran las destrucciones de iglesias y pueblos, pero más aún, de todos los que habrán sentido horror y repulsión, indignación y vergüenza al leer y pensar en el estado anárquico que existe en Rusia, perdido todo respeto a todo derecho.

Recomendamos pues insistentemente a todas las personas del distrito del Puerto de Santa María apoyen, propaguen y defiendan la candidatura de don Juan G. Pemán, que si desgraciadamente no podemos decir sea candidato propio, porque está afiliado al partido liberal conservador, es un excelente católico práctico, un perfecto caballero, un verdadero patriota que por sus antecedentes y condiciones personales, y sobre todo, por sus obras, estamos seguros que en el orden religioso estará al lado de los diputados pertenecientes a los partidos netamente católicos; y en cuanto a los intereses de la Patria su filiación datista es garantía de que defenderá la neutralidad de nuestro país.

Hemos de insistir sobre estos extremos pues es grandísima la importancia de estas elecciones, y será gravísima la responsabilidad de los que por acción o por omisión cooperen al triunfo de un candidato de las izquierdas, llámese Pérez o Rodríguez, Gómez o López.

Ya lo dejamos dicho, entendemos que se trata de un deber de conciencia.

## EN COLOMBIA

### EL PABELLÓN RAGONESI

En el Hospital de San José, de Bogotá (Colombia), se ha inaugurado recientemente un pabellón que lleva la denominación de Pabellón Ragonesi.

Con tal motivo el notable escritor D. Antonio Gómez Restrepo pronunció un elocuente discurso, y tanto el acuerdo de la Sociedad de Cirujía como el citado discurso prueban la fecunda acción social y católica que el actual Nuncio de Su Santidad en España desplegó en la República de Colombia.

El notable discurso del Sr. Gómez Restrepo dice así, según el texto publicado en «El Nuevo Tiempo» de Bogotá:

«Es el agradecimiento virtud propia de nobles corazones; y la Sociedad de Cirujía ha querido demostrar que sabe cultivar ese sentimiento, y perpetuar el recuerdo de los benefactores de esta obra, a la cual ha consagrado todos sus esfuerzos, sus cuidados y desvelos. Y por eso ha dispuesto que al inaugurarse este primero y magnífico pabellón, ostente en lugar principal el nombre de un varón ilustre, ausente hace ya varios años de entre nosotros; pero presente siempre en el recuerdo de sus amigos.

En nombre de la comisión que la Sociedad de Cirujía designó a fin de que cooperase con ella en la obra de reunir elementos para la terminación y arreglo de este pabellón, tengo la honra de llevar hoy la palabra, para saludar desde aquí al ilustre príncipe de la Iglesia que quiso demostrar prácticamente como los enviados del Sumo Pontífice no son extranjeros en los países adonde llevan su representación paternal.

Monseñor Francisco Ragonesi es uno de los más ilustres agentes de la Santa Sede, y ocupa actualmente el puesto quizás más respetable de la diplomacia pontificia. Durante los largos años de su misión en Colombia dió pruebas de sus preclaras dotes de inteligencia, de la elevación de sus miras, de la generosidad de su corazón. Colocado en más vasto y grandioso escenario, sus dotes diplomáticos han podido ejercitarse más libremente, conquistándole la regia confianza, la estimación de la corte, el respeto de todos los partidos. Pero en medio del brillo de su actual posición, nunca ha olvidado a este país, por el cual profesa un

afecto vivo y cordial. Y sus amigos nunca hemos olvidado tampoco al prelado que así lucía en los salones con su fina y aristocrática figura como en los agrios caminos por donde hacía trepar animosamente su cabalgadura.

Porque monseñor Ragonesi, deseoso de conocer bien el país, de penetrar su índole, de ponerse en contacto con el alma nacional, recorrió la mayor parte de nuestro arrugado territorio, con bríos de conquistador y con intención de amigo, desdendiendo las incomodidades y apreciando lo bueno que a su paso hallaba; con esa elevación de ánimo propia de las gentes bien nacidas.

Como representante del Papa abogó por la paz, por la concordia entre los colombianos, por el orden, por la clemencia; como prelado romano se interesó por el progreso público, por la educación del pueblo, por el desarrollo de la cultura superior, por la conservación de los monumentos y obras de arte; como sacerdote de Cristo fué inagotable en su largueza y fomentó eficazmente las obras de caridad y beneficencia. Por eso encontró en él tan entusiasta acogida el proyecto de levantar este Hospital, y con la actividad que él ponía en todas sus empresas, se dedicó a hacer propaganda en favor de la obra, y después de dar el ejemplo, solicitó personalmente el auxilio pecuniario de sus relacionados y amigos. Bien ha hecho la Sociedad de Cirujía en poner este pabellón bajo el patrocinio del nombre de amigo tan ilustre y de cooperador tan benemérito.

La difícil situación porque atraviesa el país, por causa de la guerra universal, no ha permitido dar remate a la obra hace años emprendida. En torno nuestro vemos muros en construcción que permiten apreciar la traza de la obra total; pero a los cuales falta mucho todavía para su coronamiento. Sin embargo, no podemos aplicar a esos muros la frase desconsoladora de Virgilio, referente a las obras suspendidas de Cartago: *Pendent opera interrupta*; porque hay ojos vigantes y manos activas que presiden a la construcción de esta mansión del dolor y del consuelo; porque hay corazones para quienes estos muros son como séres queridos cuya suerte conmueve y desvela; porque, a pesar de nuestra índole mudable e inconstante; las empresas caritativas se desarrollan y perduran; y de tres lustros para acá parece como si los colombianos, por tácito acuerdo, hubiéramos resuelto rescatar los pasados errores y lavar los torrentes de sangre impiamente derramados en guerras fratricidas, levantando asilos para la niñez, refugios para la ancianidad y la demencia, hospitales para la triste y cada vez más numerosa grey de los enfermos.

No veis, señores, cómo esta ciudad, esta vieja Santa Fe de nuestros mayores, al propio tiempo que se esfuerza por embellecer y alegrar su recinto, procura rodearlo de un cinturón de edificios destinados, no al deporte ni a la disipación, sino al alivio de la miseria y del dolor?

Esas son las fortalezas que defienden y protegen a esta ciudad, no con fusiles ni cañones, sino con acciones buenas que atraen sobre los hombres las bendiciones de lo alto y quizá desarmen la cólera divina, deteniendo a todo un pueblo al borde de espantoso cataclismo.

A. Gómez Restrepo.

En nombre de la comisión que la Sociedad de Cirujía designó a fin de que cooperase con ella en la obra de reunir elementos para la terminación y arreglo de este pabellón, tengo la honra de llevar hoy la palabra, para saludar desde aquí al ilustre príncipe de la Iglesia que quiso demostrar prácticamente como los enviados del Sumo Pontífice no son extranjeros en los países adonde llevan su representación paternal.

Monseñor Francisco Ragonesi es uno de los más ilustres agentes de la Santa Sede, y ocupa actualmente el puesto quizás más respetable de la diplomacia pontificia. Durante los largos años de su misión en Colombia dió pruebas de sus preclaras dotes de inteligencia, de la elevación de sus miras, de la generosidad de su corazón. Colocado en más vasto y grandioso escenario, sus dotes diplomáticos han podido ejercitarse más libremente, conquistándole la regia confianza, la estimación de la corte, el respeto de todos los partidos. Pero en medio del brillo de su actual posición, nunca ha olvidado a este país, por el cual profesa un

## Cámara Oficial de Comercio

Habiendo recibido una solicitud suscrita por los dueños de carros de transportes de esta plaza incluyendo proyecto de tarifa de acarreos, que desean someter a la aprobación de esta Corporación para ponerla en vigor el día 1.º de Febrero próximo, de orden del señor presidente se advierte a cuantos interesa este asunto, pueden acudir a esta Secretaría los días laborables de once a diez y siete y el día 30 hasta las diez y seis horas, para conocer al detalle dicho proyecto de tarifas, pudiendo presentar hasta dicho día y hora aquellas observaciones que consideren pertinente hacer, dirigiéndolas a dicho señor.

El día 30, a las diez y seis y treinta, se reunirá la Corporación para estudiar y aprobar dicho proyecto de tarifa, después de conocerse las observaciones que al mismo puedan presentarse.

Cádiz 25 de Enero de 1918.—El Secretario, Juan J. Vitegra.

## EGOS DE SOCIEDAD

### Toma de posesión:

Hemos recibido atenta B. L. M. del nuevo tesorero de Hacienda don Miguel Morales Ruiz, quien nos participa su toma de posesión de dicho cargo, y nos hace el ofrecimiento de atendernos en cuanto redunde en bien del servicio público que le está encomendado, y lo mismo en el orden particular.

Nos complacemos en corresponderle de igual suerte en lo que se refiere a esta publicación y a los que en ella trabajamos.

### Entre nosotros

Pasó el día en Cádiz la distinguida señora viuda de Avila y su bella hija.

También llegó ayer de Puerto Real, el administrador de Correos de aquella villa D. Federico Calderón y su distinguida madre.

### Boda próxima

Ayer ha sido pedida la mano de la bella Srta. Elvira Moro y Escandón, hija de nuestro compañero en la Prensa, D. Julio Moro Morgado, para el primer teniente del Regimiento de Infantería de Pavia D. José Sanlés y Tortajada.

En breve tendrá lugar la boda de dichos estimados jóvenes.

### De temporada

Llegó de Utrera, al objeto de pasar temporada entre nosotros, nuestro estimado amigo D. Francisco Orejuela.

### Provincial

En el tren correo de ayer marchó a Utrera el R. P. Provincial de los Salesianos, Esteban Giorgi, que fué despedido por el Superior y varios religiosos de esta residencia.

### Senador

Llegó ayer de Jerez nuestro particular amigo el exsenador Marqués de Salobral.

Celebran hoy su fiesta onomástica, don Policarpo de Cos y don Policarpo Rulpez.

### Sepelio

Ayer tarde, a las cuatro y media, se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del joven doctor en Medicina don Manuel Cavijoli Vázquez.

Formaban la comitiva la cruz y clero de la parroquia del Sagrario, presidida por el señor coadjutor don Antonio Muñoz Arenilla, y carruaje mortuario.

Del féretro pendían cuatro cintas, que llevaban los médicos don Francisco Candón, don Antonio Segovia, don José Romero Barrero y don Antonio Ruiz Vilchez.

Seguía un numeroso acompañamiento en el que figuraban los operadores de los talleres de los señores Cavijoli y Mongay, alumnos de la Facultad de Medicina, catedráticos y otras numerosas personas, presidiendo el duelo el R. P. Superior de los Carmelitas Fray Inocencio de Jesús Crucificado, R. P. Vicario del Convento de San Francisco Fray Gregorio López de Vicuña; R. P. Fray Isidoro Ruiz, Superior de los Dominicos; D. Juan Portela, D. Celestino Párraga, Decano de la Facultad de Medicina; D. Enrique Alcina y don Angel Ferrer, catedráticos; D. José Herrero, D. Luis Beltrami, D. Luis Bernal, D. Trinidad Molet, D. Manuel Rodríguez Piñero y D. Diego Ispizua.

Cerraba la comitiva larga fila de carruajes de alquiler y los particulares de la Facultad de Medicina y de D. Juan Portela.

En la capilla de la Necrópolis por el clero parroquial de San José se entonó solemne oficio de sepultura. Reiteramos al padre y demás familia del finado, nuestro más sentido pésame.

### Delegado

Ayer llegó de la corte el señor delegado en esta de la Compañía Transatlántica y presidente de la Cámara de Comercio, Excmo. Sr. D. Manuel Eizaguirre.

En la estación le esperaban los señores Martínez de Pinillos, García Cabezas, Ganis, Suárez, Guiza, Pobill, Villaverde, García, Juárez y Ruiz Luna.

### Letrado

Regresó ayer a Arcos el letrado don Manuel Marín de Mora.

### Religioso

Ayer regresó a Fuente Mestire (Badajoz), el R. P. Franciscano Fray Gabriel Hernández, el cual ha diri-

gido los Ejercicios de la Comunidad de esta capital.

### Médico

Regresó a Ceuta el doctor don Nicolás López.

### Ascenso

Ha sido ascendido y destinado como subdirector de la Sucursal del Banco de Cartagena de Sevilla, don Pedro Sabater, que desempeñaba en esta el de director.

A esta como director a sido destinado don Manuel Abad, que tiene destino en Alcoy.

### Viajeros

Del Puerto de Santa María regresó el candidato a la diputación a Cortes por aquel distrito don Juan Gualberto Pemán.

De la misma población llegaron don Carlos del Cuvillo e hijo, don Joaquín Biech, don Dionisio Pérez, don Carlos Terry, don Juan L. Iribarren, el capitán de Carabineros don Rafael Cerdán, y el primer teniente de la benemérita Sr. Eady.

Pasó el día en esta don José Díaz Coronado.

Llegó de Puerto Real en el tren mixto, el doctor don Antonio Segovia y García.

De Jerez, don Alejandro Ivison.

A los maestros de Instrucción pública

Por el estado delicado de salud en que se encuentra D. Manuel Estalella, maestro de Instrucción pública, será viaticado esta noche.

Se avisa a todos los compañeros que deseen acompañar a S. D. M., asistan a las ocho en punto, a la parroquia de Santa Cruz.

## CONTRA EL CARNAVAL

La piadosa excitación del señor Arzobispo de Granada en contra del Carnaval sigue siendo acogida con simpatía, no sólo por la prensa católica, adversaria siempre de dicha fiesta, sobre todo cuando revive en plena Cuarema, como sucede en el Domingo de Piñata, sino por la liberal, que también defiende la idea de la supresión del Carnaval ahora y siempre.

El notable escritor Manuel Machado ha dicho en «El Liberal»:

Otra cosa que pasa, para no volver nunca tal vez, es el Carnaval. Leo que en Coruña lo han olvidado, al menos por este año. Celebraré que este noble ejemplo cunda, no sólo porque en verdad no estamos para chufas; no sólo porque no hay derecho a atreír el dolor universal con la más estúpida de las algazaras; no sólo porque la razón de ser del Carnaval ha desaparecido sobradamente hace mucho tiempo; no sólo porque es grosero, y brutal, y vicioso, y absurdo el Carnaval en estos momentos; sino por no hacerme más esta obsesante pregunta, que me asalta ferozmente delante de toda máscara: «¿Qué tendrá en la cabeza en vez de los sesos—los que salen a la calle vestidos de mamarracho?»

El mismo Socialista se declara enemigo abierto de tan escandalosas fiestas, diciendo lo siguiente:

«Nosotros, cuando se empieza a hablar de este asunto, resucitamos lo que en ocasiones análogas hemos dicho, desde que la guerra europea estalló. Es irritante, es odioso, el espectáculo de una alegría loca, febril, cuando en Europa suben a cientos de millares los hombres que están muriendo con muerte cruenta, y cuando en España las muchedumbres rugen de hambre.

Protestamos contra esa fiesta, que, si en otras ocasiones es estúpida, hoy es, además, un escarnio a los hambrientos, y a los sufrimientos de millones de seres humanos.»

## Notas Sociales

### SINDICALISMO AGRARIO

En San Torcuato (Río), se inauguró solemnemente, la casa social del Sindicato Agrícola Católico, construida con recursos propios, sin más auxilios que su obolo y prestación personal.

El edificio no tan sólo tiene locales amplios para la entidad construc-

tora, sino también para el Ayuntamiento y escuelas públicas.

El Sindicato de Villanueva de San Carlos, de la diócesis de Ciudad Real ha comprado para la Sociedad una casa en 1.700 pesetas y se está trabajando para establecer escuelas nocturnas, por iniciativa de su muy celoso consiliario.

Con la mayor solemnidad se ha celebrado en Puebla de D. Rodrigo de la misma diócesis, la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra del que ha de ser domicilio social propio del Sindicato de aquella localidad.

No obstante la crudeza del tiempo, ha celebrado su asamblea general la Federación de Sindicatos de la diócesis de Osma. En la Memoria leída se detallan las acertadas disposiciones que la Federación puso en práctica para extirpar la usura, los beneficios que reportaron a los federados, las compras en común de semillas, abonos y maquinaria, y las ganancias que produjeron las ventas que por conducto de la Federación efectuaron los Sindicatos.

El consiliario, señor Gómez Santacruz, formuló sabios consejos e hizo oportunas advertencias, inspiradas en el más elevado patriotismo. Hablaron después los señores Lacalle, Azcunaga, Las Heras, Alvarez y González, sobre aplicación de abonos y cuestiones de crédito.

Por último, se reeligió la Junta, y se acordó que las asambleas generales se celebren en lo sucesivo en el mes de Marzo.

NOTAS MILITARES

Destinos. Mañana se publicará una propuesta de destinos de tenientes coroneles de la Guardia civil y del personal de material de Artillería.

Pasa a supernumerario don Carlos Girón, y a reemplazo por enfermo, el teniente de Ingenieros don Antonio Pozuelo.

Se concede la vuelta al servicio activo, al teniente (E. R.) de Carabineros D. Juan Conde, que se halla de reemplazo por enfermo.

Ayudante. Destinase al comisario de Guerra de segunda clase D. Luis Rodrigo a las inmediatas órdenes del interventor militar de la primera región, D. Ramón García.

Residencia. Se autoriza al general de brigada D. Baltasar Cortés, para que fije su residencia en la corte.

Retiro. Se concede el retiro al coronel de Caballería don Mariano López y al teniente coronel de la propia arma don Buequeventura Escarzo.

Profesorado. Destinase a la tercera sección de la Escuela Central de Tiro, como ayudante de profesor, al primer teniente de Infantería don Manuel Sánchez.

Se concede al primer teniente ayudante de profesor del Colegio de Carabineros don Alfonso Pastor, la gratificación de 450 pesetas anuales.

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Fernando Salabera.

Eliminación. Ha sido eliminado, a voluntad propia, de las escalas de aspirantes a ingreso en la Guardia civil y Carabineros el primer teniente de Infantería don Gustavo Peñe.

Del «Boletín Salesiano»

Los días sábado 13 y lunes 15 de Octubre ha tenido lugar la exhumación y examen canónico de los restos mortales del Fundador de la obra Salesiana venerable P. Juan Bosco.

Con este hecho terminan en la Arquidiócesis de Turín los trabajos del largo y laborioso proceso para la Beatificación y Canonización.

El cuerpo se encontró momificado pero íntegro, intacto, no obstante la humedad del sitio, que dañó el ataúd y hasta destruyó el cinz. Hoy pasa el Proceso a Roma definitivamente. Sigán rogando nuestros lectores por la pronta Beatificación del amado Padre y Mazarro.

En el presente año se cumplirán 50 que nuestro venerado Rector Mayor, el Rvmo. P. Albera cantó su primera Misa.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Actividad en Occidente.-Los yanquis y la guerra.-Exitos submarinos.-Normalidad en Austria.-Huelgas en la América española.-De la paz.-Del interior.

MADRID

Notas políticas

Manifestaciones de Bahamonde sobre la suspensión de garantía en Barcelona.-El ejercicio del sufragio. El ministro de la Gobernación señor Bahamonde, refiriéndose a la suspensión de garantías constitucionales en Barcelona, ha dicho que espera de la sensatez del pueblo que hará por su conducto que esta indispensable medida sea de corta duración.

De todos modos -añadió- se dictarán por el Gobierno disposiciones que armonicen la tranquilidad pública en la ciudad con el ejercicio del derecho del sufragio. González Rothwos y Auñón. Ha visitado al ministro de la Gobernación el nuevo gobernador de Barcelona señor González Rothwos, a fin de recibir las últimas instrucciones del Gobierno.

Mañana se posesionará de dicho cargo. También ha visitado al ministro el exgobernador de dicha provincia señor Auñón, designado por el Gobierno para la presidencia del Comité de Seguros Marítimos.

Conferencias suspendidas. Con motivo de la suspensión de garantías constitucionales en Barcelona han sido suspendidas también por el Gobierno las conferencias telefónicas de Prensa y particulares con dicha ciudad.

Firma de Marina. Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes: Dejando sin efecto la aplicación de obreros torpedistas y electricistas de la Armada.

Ascendiendo a varios alumnos de Administración. El Presidente, -La recepción diplomática.- Conferencias ministeriales.

El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. García Prieto, se sintió algo indispuerto, por lo cual permaneció toda la tarde en su domicilio. Con este motivo fué aplazada la recepción diplomática que debía haberse celebrado hoy.

El Presidente conferenció desde su casa, por teléfono, con algunos ministros para informarse de varios asuntos. La Cierva en Palacio.- Impresiones de Barcelona.- Medidas adoptadas por las autoridades.

El ministro de la Guerra Sr. La Cierva, estuvo en Palacio a última hora. Dióse cuenta al Rey de todas las noticias que el Gobierno ha recibido de Barcelona, las cuales acusan tranquilidad.

Dijo al Monarca que en la ciudad condal reina orden y que la población ha acogido bien las medidas adoptadas por el Gobierno para el restablecimiento de la normalidad. Añadió que las tropas han tomado militarmente la ciudad, y que la fuerza pública vigila las tiendas para evitar que ante las mismas se desarrolen, como venía sucediendo estos últimos días, actos delictivos o sucesos desagradables.

Ya se han realizado las compras con entera normalidad, cesando por completo los saqueos y demás incidentes. El Capitán general de la región ha reunido a los directores de los periódicos y les ha comunicado las oportunas órdenes para que se atengan a la pauta conveniente en estas circunstancias y demás prescripciones que son consecuencia de la previa censura que queda establecida.

La hulla negra y la blanca.-Hacia la normalidad. El Director general de Obras públicas, ingeniero D. Luis Barcala, ha manifestado a los periodistas que se regularizará pronto el tráfico de carbones y que también las fábricas hidroeléctricas funcionarán en breve por sus propios medios ordinarios, con lo que cesarán los perjuicios e inquietudes que por ambas causas se vienen experimentando.

Las Compañías ferroviarias y el carbón inglés. Por la tarde celebraron una reunión los representantes de las Com-

pañías ferroviarias para proceder de común acuerdo al reparto del carbón inglés recientemente recibido.

La Compañía del Norte ha pedido 60.000 toneladas de dicho combustible.

La crisis obrera.-Importantes obras públicas.-Un crédito de doce millones.-Obras en Andalucía.

El director general de Obras públicas nos ha manifestado que se preparan trabajos para la conservación de las carreteras.

Con tal objeto se han realizado ya 201 contrataciones para la adquisición de piedra.

Han sido destinadas para esta empresa, que en breve se acometerá, 150.000 pesetas.

Pero no es esto todo, sino que se ha pedido un crédito de 12 millones de pesetas para conjurar la crisis obrera.

Prepáranse obras en Andalucía, en Asturias y en Zaragoza.

El comercio exterior.-Nuestras frutas y el carbón inglés.-El trigo argentino.

El Director general de Comercio don Vicente Cantos ha dicho a los periodistas que ya han comenzado a verificarse los servicios de exportación de frutas españolas a Inglaterra.

Añadió que para la importación del carbón inglés han sido destinados varios barcos que desplazan 70.000 toneladas de peso bruto.

Dijo por último, que el restante tonelaje, hasta 180.000 se dedicará a traer a España trigo procedente de la república Argentina.

Las últimas noticias de Barcelona.-¿Qué es de Lerroux?-Detención de Domingo?

El Subsecretario de Gobernación Sr. Pico nos ha manifestado a última hora que reina tranquilidad en Barcelona.

También nos dijo que carece de noticias de Lerroux y que ignora si es cierto que haya sido detenido el radical D. Marcelino Domingo.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Deuda Perpt. 40/0 interior, Serie F de 50.000 ptas. nls., etc.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Golpes de mano rechazados.-Actividad de artillería.-Luchas aéreas. París.- (Oficial del mediodía).

Al Norte del Aisne hemos rechazado fácilmente dos golpes de mano de los alemanes contra pequeños puestos nuestros.

La actividad de ambas artillerías fué bastante más intensa durante la primera jornada de la noche en la parte septentrional del frente del bosque de Le Chaume.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Aviación. Durante la jornada del día 24 derribamos en combates aéreos un aparato de aviación alemán y otro mediante el fuego de nuestros cañones especiales.

SEGUNDO PARTE FRANCES. Poca cosa. París.- (Oficial de las once de la noche).

Hemos rechazado un golpe de mano alemán contra nuestros pequeños puestos del bosque de Cauriez.

Hay cañoneo en esta región. En los demás puntos del frente reina tranquilidad.

LOS INGLESES. Ataque rechazado y toma de posiciones por los ingleses.-Actividad de la artillería alemana.

Londres.- (Oficial de la noche). Tras nutrido bombardeo los alemanes atacaron nuestros puestos de observación del Este de Loos.

No solo no logramos su objeto sino que les hicimos cuatro prisioneros a los atacantes.

Nuestras tropas han ocupado posiciones alemanas al Sur de Lens.

La artillería germana muéstrase activísima en varios puntos del frente.

LOS ITALIANOS. Actividad de artillería y de aviación.-Encuentros de patrullas.

Coltano.- (Oficial de las cuatro de la tarde). En el valle de Lagarina y en la zona montañosa comprendida entre el Brenta y el Piave nuestras baterías contestaron eficazmente al fuego de las enemigas, las cuales mostraron mayor actividad que en estos últimos días.

En las cumbres del Norte del monte Melago (meseta de Asiago) y en el monte Asolano las patrullas austriacas fueron dispersadas por nuestro fuego de fusilería.

Aviación. Hemos contenido la actividad de los aviadores enemigos, con el fuego de nuestros cañones anti-aéreos, desde el Adigio hasta el Brenta y en las líneas del frente del Piave.

En este último punto fué considerable dicha actividad.

LOS AUSTRIACOS. Todo igual. Viena.- (Oficial de la noche).

En el frente italiano no cambia la situación.

LOS ALEMANES. Actividad en Occidente.- Sin novedades en los demás teatros de la guerra.

Kosniégwusterhausen.- (Oficial de las tres de la tarde). Teatro occidental.

Ha aumentado la actividad por ambos bandos en el sector comprendido entre Poekapelle y Lys, así como en la región de Lens y a ambos lados del río Scarpa.

En varios puntos del frente se han librado combates entre patrullas exploradoras.

En los demás teatros de la guerra no ha cambiado la situación.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE. Sin novedades. Koenigswusterhausen.- (Oficial de las once).

Nada nuevo hay que señalar en ninguno de los frentes.

Miscelánea guerra

El Emperador Carlos.- Audiencias. Viena.- (9 de la mañana).

El Emperador de Austria ha recibido en audiencias especiales, al Nuncio de Su Santidad en esta capital y al Conde de Czernin.

Normalidad en Austria. Viena.- Anteayer comenzaron a trabajar nuevamente los obreros en la mayoría de las fábricas de esta capital.

Ayer se abrieron más establecimientos industriales.

Hoy el trabajo es ya general y se puede dar por terminado el movimiento huelguístico.

Sobre el mismo tema.-Cuestión resuelta. Viena.- La sublevación de los obreros no solo ha terminado en la capital, sino que también en provincia han vuelto al trabajo la mayoría de ellos.

Un problema sueco. Estocolmo.- En la Cámara de Diputados se ha discutido la cuestión sueca relativa a las islas de Aland.

Refiriéndose a esta aspiración nacional de Suecia, declaró el Presidente del Consejo de Ministros, que pueden estar todos tranquilos y desconfiados, pues el Gobierno realiza gestiones y el asunto está pendiente de ellas.

Terminó diciendo que el Gobierno está vigilante y no deja el problema de la mano, y seguirá actuando de forma que no se quebrante en lo más mínimo la neutralidad que el país desea conservar.

Los periódicos yanquis y la carestía del papel. Nueva York.- Ante la carestía del papel los periódicos norteamericanos manifiestan a sus lectores que las empresas de los mismos han acordado elevar el precio de los ejemplares a dos centavos.

Se vendían a un centavo. Sobre la expedición militar yanqui a Europa.

Washington.- El Subsecretario de Guerra ha declarado que los Estados Unidos enviarán a Europa una expedición militar que será el doble de lo que se creía en un principio había de prepararse.

Los Estados Unidos y sus gastos de guerra. Washington.- El ministro de Hacienda de los Estados Unidos advierte que serán necesarios cincuenta mil millones de francos para atender a los gastos que la guerra ha de ocasionar a Norteamérica.

La guerra en el aire y en el mar. Torpedeamientos.-18.000 toneladas hundidas.

Nauen.- (Oficial de la tarde). Nuestros submarinos han alcanzado nuevos éxitos que arrojan un hundimiento de barcos enemigos que despiazan en total 18.000 toneladas de registro bruto.

La mayor parte de estos barcos, que iban abarrotados de carga, fueron echados a pique en el Canal de la Mancha, a pesar de la poderosa defensa enemiga.

Un de ellos fué torpedeado, cuando marchaba en convoy fuertemente escoltado por fuerzas navales armadas.

Dicho barco era al parecer un transporte que conducía material de guerra.

LA CUESTION DE LA PAZ. Los socialistas ingleses de acuerdo con Wilson, Lloyd George y Clemenceau.

Londres.- El partido socialista nacional inglés ha publicado un manifiesto relativo a los fines de guerra que desea acoger el Gobierno británico y los demás de los países aliados.

Dichos fines son los siguientes: 1.º Libertad de las pequeñas naciones, las cuales deben ser protegidas sinceramente por las más poderosas, respetando todos los derechos de aquellas.

2.º Independencia de Bélgica, Serbia y Rumania, a cuyos Estados deben devolverse todos sus territorios nacionales.

3.º Compensación de daños causados por la guerra.

4.º Devolución a Francia de la Alsacia y la Lorena.

N. de la R.- Nada dicen estos señores de la devolución a Alemania de sus colonias ni de la independencia de Irlanda y demás pueblos sometidos por la fuerza al imperialismo británico.

Importantísimo discurso del Canciller alemán.-Contesta cumplidamente a Lloyd George y a Wilson.

Nauen.- El Canciller alemán Conde de Hertling ha pronunciado un importantísimo discurso ante la Comisión principal del Reichstag.

Comenzó expresando su confianza de que se llegue a un acuerdo en to-

das las cuestiones rusas que se vienen discutiendo en la Conferencia de la paz de Brest-Litowsk.

Dijo que el silencio de la Entente respecto a las invitaciones que se le han hecho para que tome parte en dichas negociaciones, que hubieran podido tener un carácter de general, deja a los Imperios Centrales y a sus aliados despejado el camino para seguir negociando libremente con Rusia.

Recogió después las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo de ministros de Inglaterra, monsieur Lloyd George, acerca de los fines de guerra de la Entente.

Hizo resaltar que ya no insulta Lloyd George a Alemania, como acostumbraba a hacerlo antes, asegurando a cada paso que solo esta potencia era culpable de toda clase de crímenes.

Refiere interesantes detalles que son una historia retrospectiva de los manejos de Inglaterra para concitar los odios de sus aliados en contra de Alemania y del florecimiento industrial de la misma.

Recuerda lo ocurrido a raíz de la guerra del 70, en que Alemania pidió que se le devolviese la Alsacia y la Lorena, provincias que le habían sido arrebatadas injustamente al Imperio alemán por Francia.

No fué, por lo tanto, aquello -añade- una conquista, sino una desanexión.

Contestando a Mr. Wilson dice que este también ha cambiado de tono, como puede verse leyendo los catorce puntos de su programa de paz.

Advierte el canciller que el primero de dichos puntos no se conforma en nada con los convenios secretos que fueron descubiertos por Rusia.

En cuanto a la libertad de los mares, la defendió Alemania desde el principio de la guerra.

Está dispuesta con sinceridad la Entente -pregunta- a sostener la libertad de los mares?

Pues para ello -añade- tendría Inglaterra que prescindir de sus bases navales en GIBRALTAR, en Malta, en Aden, en Hong-Kon, en las Malvinas, y de otras.

También estamos conformes -añade- en que deben ser eliminados los obstáculos económicos que limiten el comercio.

Dice que la limitación de armamentos es un punto discutible, sobre el cual se podría llegar a una solución satisfactoria.

Acercas de la regularización de la aspiración colonial, para qué hablar? Sobre este asunto -dice- esperamos que hable Inglaterra.

Respecto a la evacuación de los territorios rusos, como la Entente se ha separado de estas negociaciones de paz es asunto que compete solo a Rusia y a los Imperios Centrales.

La cuestión belga: este asunto pertenece a las negociaciones de paz. Y mientras el adversario no entienda que el territorio de los Imperios Centrales es intangible, no se puede tratar de él, ni de la paz, ni de la evacuación del territorio francés.

En esta última cuestión se debe acordar el modo de resolverla entre Alemania y Francia. Y consiste que la Alsacia y la Lorena no dejaremos que nos la quiten. (Ovación).

Los demás puntos que se refieren a las fronteras italianas, a las nacionalidades de Austria y a los Balcanes prefiero que los trate el ministro de Negocios Extranjeros de Austria.

Se mantendrá la integridad del territorio otomano, para lo cual puede Turquía contar siempre con el apoyo de Alemania.

Acercas de Polonia he de manifestar que la Entente sólo ha tenido palabras huecas: Los centrales solos son los que tienen que ocuparse de ella.

Cuanto digan los pueblos, si se basa en el espíritu de la justicia no vemos inconveniente alguno en discutirlo.

Después de resolver las anteriores cuestiones, y tras aludir a la inmejorable situación de los Imperios Centrales, mostrando confianza por ello en la victoria y en los caudillos militares que tantos lauros han conquistado, terminó el Canciller su discurso invitando a la Entente a revisar el programa de paz de la misma; pero siempre basándose en la incomodidad del territorio de la Cuádruple, pues hasta tanto -dice- permaneceremos unidos confiando en la victoria, y después de una

paz buena, nuestro pueblo soportará las penalidades de las cargas de esta guerra, porque no podemos sucumbir, que Dios está con nosotros y confío en que continuará estándolo.

Más noticias de Madrid. Expectación. La gravedad de los acuerdos del Consejo de ministros de anoche, y que no se ha puesto aún en práctica animó todos los círculos políticos.

Predominó en ellos la nota inquietante. El gobernador de Barcelona. En el expreso de la noche ha marchado a Barcelona el nuevo gobernador, Sr. González Rotwos.

Un lago improvisado.-Cae en él un carro. A consecuencia de excavaciones, en el paseo de Luchana, con motivo de la construcción del subterráneo para el ferrocarril metropolitano, se rompió una cañería y se produjo una profundísima cima, que se llenó en seguida de agua.

En la hondonada se precipitó un carro y se han ahogado los dos mujos que tiraban del vehículo.

Han actuado los bomberos para desalojar el líquido elemento y evitar de este modo las filtraciones que dañarían los cimientos de las casas.

La libertad de los mares

Disposiciones para la navegación neutral. Nuestro embajador en Washington comunica lo siguiente: A partir de 4 de Febrero, en los puertos de los Estados Unidos no podrá ser despachado ningún buque que provenga de Alemania, y vivieres, conforme a las siguientes reglas:

No se concederá licencia a veleros que vayan a la zona submarina de guerra, comprendiéndose aun los que tengan máquinas auxiliares.

No se concederá licencia para zarpar a ningún buque que haya desobedecido una orden de la Marina de guerra americana o del Shipping Roarvi.

No se concederá licencia a ningún buque neutral a menos que los dueños fletadores o contratistas hayan depositado por duplicado ante el War Trade el nombre de los capitanes y buques de su propiedad o bajo su contrato y los cambios que se introduzcan en el mando y propiedad de dicho buque.

Sólo se le concederá licencia si observan las siguientes reglas, retirándose las licencias para los demás buques de la misma Compañía, si las contravienen:

Ningún buque será fletado a súbditos alemanes o a sus aliados, ni a persona o firma no aceptables, ni comerciará con puertos de Alemania o sus aliados, ni podrá llevar súbditos de aquella nación ni carga para los mismos.

Todo buque procedente de o que llegue a los Estados Unidos de Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda, España o de puertos neutrales del Mediterráneo, se someterá a examen, según disponga el War Trade Board.

Ningún buque llevará de puertos de fuera de los Estados Unidos a puertos de Europa carga que no haya sido aprobada previamente por los organismos de que hemos hecho mención.

Ningún buque conducirá carga de Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda, España o Suiza a puerto alguno, si dicha carga no lleva certificado de no proceder de origen enemigo.

Ningún buque conducirá carga a la orden; esta disposición no se aplicará a mercancías embarcadas en un puerto de los Estados Unidos a otros países que no sean Noruega, Dinamarca, Holanda, España y Suiza.

Ningún buque conducirá carga ni aceite mineral (incluso nafta y gasolina), a menos que el consignatario sea aprobado por el War Trade Board, y si un buque tiene aparato de transmisión será sellado de tal modo, que no pueda enviar mensaje alguno sin conocimiento del capitán.

El capitán será responsable: De que no se curse mensaje alguno al enemigo.

De que no se den noticias del movimiento de buques ni del tiempo, ni de que no se envíen mensajes de

### Compañía Trasatlántica

Con autorización del Gobierno, queda suspendida la expedición del 30 de este mes a Nueva York, Cuba y Méjico, y oportunamente se anunciará para conocimiento de pasajeros y cargadores, la fecha en que tendrá lugar y buque que ha de llevarla a cabo.  
Cádiz 22 de Enero de 1918.

## M. Aguado, S. en C.

**MOSAICOS  
CEMENTOS  
AZULEJOS**

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

ninguna clase, estando a 200 millas de Inglaterra, Francia, Portugal e Italia, excepto mensajes de socorros de buques.

El dueño fletador, si así lo desea el War Trade, cambiará de capitán, oficiales o tripulación.

Ningún buque efectuará viaje o se fletará por un plazo sin consentimiento del War Trade.

Ningún buque llevará carga consignada o remitida por persona o firma con la cual los ciudadanos de los Estados Unidos no puedan legalmente comerciar.

Ningún buque llevará carga procedente de puertos de Europa consignada o embarcada por personas o firmas con las cuales los ciudadanos de los Estados Unidos no puedan legalmente comerciar.

Ningún buque se comprará ni venderá sin previa aprobación del War Trade.

Ningún buque permanecerá en puerto sin consentimiento de dicho organismo.

Todo el carbón de carboneras será empleado exclusivamente en viaje, no pudiendo ser ni desembarcado ni trasladado.

Mensualmente se dará un informe detallando el número de los buques sujetos a estas reglas.

Desde el 2 de Febrero, los dueños y fletadores tendrán que firmar un convenio con el War Trade comprometiéndose a observar estos reglamentos.

### Subsistencias

Bejo la presidencia del Sr. Gobernador civil se reunió ayer la Junta Provincial de Subsistencias, asistiendo los Sres. García Noguerol, Infantes, Ruiz de Gijalba, Pérez, García Cabezas, Ordóñez y Vilchez Chell.

Ayer, en el Mercado, fueron decomisados, por falta de peso, varios kilos de pan.

También fué denunciado tres veces, por vender pescado falso de peso, un mismo vendedor.

Se decomisaron por los celadores del Mercado, pesas falsas.

#### PESCADO

La tasa  
Lenguados, 1'80 y 2'70 pesetas; salmonetes, 2'50; acedias, 2'25; pescadilla, 2'10; besugos, 1'40; lisas, 1'40 y 1'45; corvina, 1'65; morralla, 1'15; chocos, 1'55; zapañillas, 1'55 y 1'60; brecas, 1'45 y 1'40.

Habiéndose vendido al precio siguiente:

Lenguados, 2'60; salmonetes, 2'50; acedias, 2'10; pescadilla, 2'10; lisas 1'30; chocos, 1'40 y 1'50; morralla, 0'60 y 0'90; jureles, 1'00; besugos, 1'40; brecas, 1'40; zapañillas, 1'40.

#### La carne

Se vendió al mismo precio que los días anteriores.

### Notas marítimas

Para el Norte salió ayer el vapor *Santa Isabel* conduciendo el pasaje de trasbordo del trasatlántico *Infanta Isabel de Borbón*.

A las dos de la tarde empezaron ayer los exámenes de maquinistas navales.

El tribunal lo preside don Carlos Preysie, teniente coronel de Ingenieros de la Armada y es secretario don Pedro Azúa, teniente de navío.

Los opositores fueron previamente reconocidos por los médicos señores Torrecillas y Siria, de Sanidad de la Armada y Militar, respectivamente.

El torpedero número 11 salió a la mar por la mañana y regresó al medio día.

De arribada llegaron ayer los vapores *Haynes* y *Lázaro* y llegaron

cos todos los cristales, antes de que llegaran fuerzas de Seguridad para evitarlo. También causaron grandes destrozos en el interior del establecimiento.

### Miscelánea

**Pláticas** - En el mes de Febrero y en los Ejercicios a Nuestro Padre Jesús Nazareno, que se han de celebrar el primero y último viernes del citado mes en la iglesia de Santa María, predicarán D. Francisco de P. Contreras, Beneficiado de la S. I. Catedral, y D. Manuel Berea Narváez, Catedrático del Seminario.

**De quintas** La Alcaldía de Rota desea conocer el paradero de algunos mozos de aquella localidad cuyos domicilios se ignoran.

**Asilado** - Ha ingresado en el Hospicio Provincial, por orden del señor Gobernador, el niño Francisco Aztrier Rubio.

**Junta** - Mañana celebrará Junta general de cuentas y elección, la Escavidad del Santísimo.

**En la Alcaldía** El domingo se reunirá el Ayuntamiento, para la rectificación del alistamiento de 1918.

Se constituyó ayer la Comisión de Reemplazo, y trató de asuntos de trámite.

**Entrega en Caja el día de la fecha:**

Central	1.343.688
Mar	Fleto n.º 1. 978.442
Tierra	id. 2. 77.134
Sevilla	id. 3. 455.745
Extramuros	id. 4. 6'808
Total	2.961.817

Cádiz 25 de Enero de 1918

**Detención de un reclamado** La Benemérita de La Línea de la Concepción ha detenido a la gitana Encarnación Rodríguez Campos (s) «La Rico», de 40 años de edad, natural de Granada.

Dicha individuo se encuentra reclamada por el Sr. Juez de Instrucción.

La diabetes sacarina, es tratada ventajosamente con CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIGUES.

**Alcalde Interino** Por enfermedad del alcalde presidente del Ayuntamiento de Torre Alhámula, se ha poseionado de dicha Alcaldía, don Ramón Jubilez.

**Sindicato de Ultramarinos.** Turno de los los establecimientos de ultramarinos que quedarán abiertos el domingo 27 de Enero de 1918:

San Carlos, 2; M. Rancés, 4; San José, 8; E. de las Marinas, 42; San Miguel, 22; Feduchy, 22; Dr. Ramón y Cajal, 34; Jesús, María y José, 16; Pasquín, 31; G. de Arboleya, 43; Cardoso, 1; Topet, 2; Santo Domingo, 24; Sia. María, 1; San Bernardo, 18.

San José

Campos Eliseos y San José.

San Severiano

Victor.

**Una reyerta** En Los Barrios, según comunica la Benemérita de aquel puesto, sostuvieron reyerta en la barriada de Palmones, los paisanos Juan Carrasco Bautista y Joaquín Herrera, resultando el primero herido.

En el suceso intervino el Juzgado.

### SECCION RELIGIOSA

**Santo de hoy** San Policarpo, ob. y mr., y Santa Paula, viuda romana.

**Santo de mañana** San Juan Crisóstomo, ob. ct. y dr.

#### JUBILEO

Día 26.—En la iglesia de la Conversión de San Pablo.

Día 27.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

#### CULTOS

**Cofradía de Ntra. Sra. del Carmen** Los Ejercicios correspondientes al mes de Enero, se verificarán el domingo 27, cuarto del mes: a las ocho y media de la mañana se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, administrándose en ella la Sagrada Comunión general, por cuyo acto se puede ganar indulgencia plenaria.

Por la tarde serán los Ejercicios es-

pirituales, a las tres, con plática a cargo de un P. Carmelita; después de la reserva se hará procesión con la sagrada imagen de Nuestra Señora y Divina Madre.

Hay concedidas indulgencias plenarias y muchas parciales a los que asistan a dichos actos.

Los cofrades deben concurrir con el Escapulario de la Hermandad.

#### Iglesia de Santo Domingo

Cultos del cuarto sábado del mes a Lourdes.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Letania cantada, Ejercicios, plática, reserva, procesión, salve y despedida de la Patrona.

### CARIDAD

Se ruega a las personas caritativa socorran a un matrimonio en la mayor miseria, con una hija de 27 años, enferma, que habita San Leandro núm. 22.

### Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento natural de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente:

**Población calculada**, 478.486.  
**Nacimientos**.—Vivos 1.170: varones, 608; hembras 562, legítimos 1.055, ilegítimos 111, nacidos 4; muertos 58: varones, 30, hembras 28, legítimos 49, ilegítimos 9, expósitos 0.

**Natalidad** por 1.000 habitantes, 2'44; matrimonios 348; Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'73; Mortalidad por 1.000 habitantes, 2'08.

**Defunciones**.—Varones 523; hembras 473, menores de 5 años 426, de 5 y más años 570, en hospitales y casas de salud 54, en otros establecimientos benéficos 15, fiebre tifóidea (tipo abdominal) 11, fiebre intermitente y caguexia palúdica 13, viruela 5; sarampión 1, escarlatina 1, coqueluche 2, difteria y crup 6, gripe 6, colera nostras, 1, otras enfermedades epidémicas 3, tuberculosis de los pulmones 83, tuberculosis de las meninges 4, otras tuberculosis, 6, cáncer y otros tumores malignos 29, meningitis simple 46, hemorragia y reblandecimientos cerebrales 47, enfermedades orgánicas del corazón, 71; bronquitis aguda 22, bronquitis crónica 10, neumonía 18, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 55, afecciones del estómago (menos cáncer) 6, diarrea y enteritis (menores de 2 años) 187, apendicitis y tifitis 1, hernias, obstrucciones intestinales 5, cirrosis del hígado 7, nefritis aguda y mal de Bright 22, tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer 1, septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales) 2, otros accidentes puerperales 1, debilidad congénita y vicios de conformación 38, senilidad 41, muertes violentas (excepto el suicidio) 11; suicidios, 0; otras enfermedades o mal definidas, 23.

Total de defunciones, 996.

### Del ingenio ajeno

De modas: «Para saltar de la cama, una bata japonesa.»

¡Ca! Para eso basta fuerza en las piernas y necesidad de salir del lecho.

Ayer fué detenido el director de «El hombre libre».

¡Para que se fie uno de los títulos!

«La crisis en provincias.»

¡Qué susto por algunos despachos de ministros cuando hayan leído esa noticial

### Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ  
Consulta de 1 a 3.  
Sacramento 49.—Cádiz.

### CALLOS

Juanes, Ojos de Gallo, Borrugas y toda suciedad del paracaen en tres días con el patentado UNGÜENTO MAGICO  
En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto. Plaza de San Isidoro, 4. Madrid.

## A los propietarios de fincas y maestros de obras

**"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I**  
Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías grs.—Lose-tas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

### Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

**"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLE**  
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

## PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-téptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

alcaldes que fijan los precios de las tasas.  
Se ha convenido en proceder al reparto de un crédito para proporcionar trabajo a los obreros.

La carne en Valencia.—Patatas clandestinas.—Las harinas.  
Valencia.—Los matarifes se han negado a sacrificar reses.

La Benemérita ha descubierto la existencia de tres vagones cargados de patatas.

Merced a la llegada de harinas que trae el vapor *Urcumendi*, se mantendrá el actual precio de dicho artículo.

Adóptanse precauciones en armonía con el actual estado de cosas.

Sin carbón en Santander.—La tasa en Oviedo.

Oviedo.—Ha llegado de Santander una Comisión presidida por el alcalde de dicha capital, para recabar el envío de carbón.

Se ha acordado publicar el cuadro de las tasas de los principales artículos alimenticios.

La tasa en Barcelona.—Incautación de otras noticias.

Barcelona.—Los obreros católicos han visitado al Gobernador para pedirle vagones a fin de que se pueda traer a esta capital una enorme cantidad de patatas que han sido adquiridas en Astorga a precio menor que el de la tasa que rige.

Se traerían veinte vagones de dicho tubérculo.

En el muelle se ha vendido al precio de la tasa una gran cantidad de subsistencias incautadas por haberse descubierto que estaban preparadas para la exportación.

En Sabadell todas las mujeres han abandonado las fábricas y recorren las calles en manifestación pacífica.

Una comisión pidió al Alcalde de dicho pueblo los precios de la tasa y que se apliquen con todo rigor.

El Alcalde prometió contestar satisfactoriamente dentro de tres días.

Por la tarde hubo en Sabadell otra manifestación.

Se adoptaron precauciones.

¿Qué pasa en Asturias?  
Palencia.—Se dice que fuerzas de Caballería del regimiento de Talavera se disponen a marchar a Asturias.

¿Y en Barcelona y en Bilbao?  
Ferrol.—Está dispuesto a zarpar al primer aviso el crucero *Río de la Plata*, para Barcelona y el acorazado *Alfonso XIII* para Bilbao.

Un buque inglés contra un submarino.

Tenerife.—Han llegado el maquinista Wait Schint y el primer marino Waitz Vöigt.

Dicen que el buque inglés disparó tres cañonazos, sin hacer blanco, a un submarino.

Este se sumergió, dejando fuera a cuatro marineros, dos de los cuales se han ahogado.

El submarino es el U-294. Llevaba setenta tripulantes.

### Extranjero

En el Uruguay y en la Argentina.—Intentos de huelga general.

Montevideo.—El Gobierno tiene noticias de que se prepara una huelga general en esta República y en la Argentina.

También el Gobierno argentino conoce los manejos que allí se fraguan por elementos revolucionarios.

Adóptanse energías medidas en ambos países para que fracasen estos planes.



# SERVICIOS

DE LA

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Enero de 1918

Línea al Río de la Plata

### REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

### MONTSEBBAT

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

### REINA MARIA CRISTINA

saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Países, con traslado en Habana.

### MONTEVIDEO

saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordos para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Fernando Poo

### SAN CARLOS

saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes se les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

### Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilas, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y otros puertos de España y América. Los miércoles a las 12.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAYNA.—BRATO DIEGO DE CADIZ, 15.—Cádiz.

### CHOCOLATES

DE

### QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

## Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de

JOSE TENA

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

# INDIA

NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.

# TUS

## ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro de la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Pídase el libro prospecto que se da gratis.

### AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

RAMBLA DEL CENTRO 15, PBAL.

PUBLICITAS BARCELONA

# EL CORREO DE CADIZ

## REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar al dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Gobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro; San Francisco 6.

EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.

PAPLERIA . . . El Fénix, San Francisco 15.

SASTRERIA . . . La Realización, D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

## Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo Y COMPAÑIA.-CADIZ

### SERVICIO QUINCENAL

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos

Saldrá de Cádiz el 31 de Enero el vapor

### MARTIN SAENZ

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª. Plaza de San Agustín núm. 2.—Cádiz.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

### Compañía de Seguros Reunidos

#### CAPITAL SOCIAL,

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sucursal en la provincia de Cádiz, Cádiz y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

## ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

### CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin taler de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

Formulario for insurance application with fields for name, address, and contact information.

Guía-Directorio de la Isla de Cuba (Baillly-Baillière-Riera) No puede prescindir de este interesante libro... 20 pesetas en toda España, franco de portes

## GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 26... SERVICIOS PUBLICOS... Administration de Hacienda, Arriero de Contribuciones, etc.

# EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, D. del Real Tesoro 8.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription period (Al mes, Trimestre, Extranjero) and Price (2'50, 7'50, 12'00).

### TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 2 columns: Line type (En 2.ª plana línea, En 3.ª, En 4.ª) and Price (0'20, 0'10, 0'05).

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.